

лингвистического характера: это может быть не древнейший список и не самый интересный в лингвистическом отношении. Кроме того, издание основного списка с соблюдением всех его особенностей, необходимых для лингвистического изучения, может крайне усложнить подведение вариантов. Как показал опыт историков (например издание „Судебников XV—XVI вв.“ 1952 года), издания, рассчитанные на лингвистов, но выполненные не лингвистами, последних удовлетворить не могут.

Впрочем, из этого нашего правила могут быть исключения для памятников первостепенной важности, дошедших до нас в одном или минимальном количестве списков (как, например, „Слово о полку Игореве“ — за списки считаем издание 1800 года и Екатерининскую копию, „Слово о погибели Русской Земли“ — в двух списках, „Горе Злочастие“).

Выпуски серии посвящены в первую очередь лучшим произведениям в художественном и идейном отношении и произведениям, имеющим большое историко-литературное значение.

Выпуски серии посвящаются литературным памятникам, которые возникли как отдельные произведения. Издание какой-либо части произведения вне того целого, в котором она возникла и переписывалась, не может иметь научного значения. Поэтому, например, повести, написанные летописцами при составлении ими летописных сводов и не существовавшие в отдельном от летописи виде, в серию не включаются.

Вся серия предназначаемых к изданию памятников распределяется на отдельные выпуски. Последовательность выхода в свет памятников определяется степенью подготовленности каждого выпуска.

Не будем перечислять все памятники древнерусской литературы, которым могут быть посвящены монографические исследования-издания нашей серии, скажем только о тех, которые необходимо и возможно исследовать и издать в ближайшие годы.

В первую очередь предположено издать отдельными выпусками монографии, посвященные следующим произведениям или группам произведений: Сочинения митрополита Илариона, Жития Бориса и Глеба, Слова Кирилла Туровского, Киево-Печерский патерик, Хождение игумена Даниила, „История иудейской войны“ Иосифа Флавия, Девгениево деяние, Моление Даниила Заточника, Жития Александра Невского и Слово о погибели Русской Земли, Повесть о разорении Рязани Батыем, Сказание о Мамаевом побоище, Задонщина, Повесть о мутьянском воеводе Дракуле и Повесть о грузинской царице Динаре (предположительно объединяем их в одном выпуске), Повесть о Петре и Февронии, Повести и сказания о Соломоне, Повесть о Басарге, жития, написанные Епифанием Премудрым, Новгородский цикл сказаний XV века (цикл архиепископа Иоанна и др.), Повести о „Псковском взятии“ 1510 года (псковских и московских редакций), Валаамская беседа, Сочинения Ивана Грозного (включая и его речи), Домострой, Записи произведений фольклора, сделанные в XVI—XVII веках (былины, исторические и лирические песни), Повесть о двух посольствах, Повесть о царствовании Федора Иоанновича, Азовские повести, Повесть о Савве Грудцыне, Повесть о Фроле Скобееве, Повесть о Еруслане Лазаревиче, Повесть о Бове-королевиче, Повесть о Тверском отроче монастыре, Повести о начале Москвы, Житие протопопа Аввакума, Артаксерксово действо, Сочинения Симеона Полоцкого (выборочно — отдельные сборники).